

我成长,我快乐

成武县第一实验小学三·五班 高子煜 (小记者编号:js08009)

之前,妈妈经常对我说,我们是成长在新时代的孩子,好时代让我的童年更幸福、更快乐。那时,我并不知道什么是新时代,为什么我们是更幸福、更快乐的。

后来,我上了小学,加入了菏泽报业小记者团,通过参加各种活动,生活更添精彩。

庄老师是我们菏泽报业成武小记者团的负责人,我第一次见到她,就被她温柔的声音和甜美的笑容深深吸引。通过她的介绍,我明白了什么是小记者,小记者活动能为我们带来什么。她娓娓道来的讲解,让我对小记者活动充满了期待。

我喜欢参加小记者活动,

通过庄老师的精心筹备,每一个活动都能让我有不同的收获。

记得在那次体验非物质文化遗产“扎染”活动中,陶老师详细的讲解和演示让我了解了“扎染”的魅力;通过亲手制作“扎染”方巾,我得到了一块独一无二的艺术品。虽然双手都沾上了各色颜料,但我还是抑制不住内心的喜悦,回家后就迫不及待地给小伙伴们展示自己的作品。

在“快乐小报童”爱心义卖活动中,起初,我拿着报纸却不敢走上街去卖。庄老师看到我呆呆地站在原地,就走到我身边,鼓励我大胆地迈出第一步。

当我终于卖出了第一份报纸,收到5元钱时,我激动得对那位买报的叔叔说了三声“谢谢”。妈妈说,虽然那次我卖的报纸不多,但我能走出去向陌生人推销,就是最大的收获。

在周自齐公园的民俗博物馆里,我认识了成武名人周自齐,看到了水车、石磨、织布机等物件,近距离感受到了以前人们的生活情境。通过参观学习,我才了解了以前生活的不容易;通过对比,才明白妈妈口中的“新时代”生活确实更多彩、更幸福。

我喜欢我们的小记者活动,让我了解了更多、学习了更多,让我在快乐中茁壮成长。

我和小记者的故事

成武县郜城第六实验小学三·二班 兰硕 (小记者编号:CW02039)

参加小记者活动是我们小学生快乐又喜爱的事情。不知不觉中,我已经和小记者团共同走过了两年,受益匪浅。

小记者活动有时就像一个窗口。通过这扇窗,我们可以看到外面丰富多彩的世界,还可以激发自己的写作能力、提高表达能力、不断增长知识。它给我们提供了写作素材,也帮我们开阔了视野,了解社会中我们没有接触到的事情。我的写作能力也在逐步提高,每逢写作文时,就感觉脑海中的语句像泉水一样涌现。

小记者活动有时就像是一座桥梁,可以加强我们与外界的交流和沟通能力。今年暑假,我参加了菏泽报业小记者团组织

的“快乐小报童”爱心义卖活动。庄老师告诉我们,要把卖报所得捐给那些贫困的大学新生。我领了15份报纸,并暗下决心:一定要坚持下去,通过这个桥梁去奉献爱心,并用自己的行动和话语去打动周围所有的人,共同把这份爱心传递下去。尽管当时也遇到了挫折,但在庄老师和妈妈的鼓励下,我还是努力地完成了任务。从中,我也体会到了爸爸妈妈挣钱的不易。

小记者活动又像一个大舞台,给了我们展示自我的机会,让我们变得更加自信、更加坚强。暑假里,我报名参加了菏泽报业小记者中心组织的全国青少儿语言艺术盛典大赛。参赛前,我努

力地一次次练习,争取还要获得金奖,突破自我,走向更高的舞台——去年我也参加了这个活动,并且获得了菏泽赛区金奖,要去北京参加全国青少儿语言艺术盛典的总展示活动,可惜因为疫情未能成行。功夫不负有心人。今年,我又一次脱颖而出,获得金奖。这次要去重庆参加全国青少儿语言艺术盛典的总决赛,我高兴极了。可惜,还是因为菏泽突发现疫情,被迫取消。明年,我一定更加努力,争取参加全国总决赛。

我喜欢参加小记者活动,希望更多的小伙伴在小记者实践活动中不断进步,也希望我们以后的小记者活动更加精彩!

(指导老师 陈美香)

我是快乐的小记者

成武县第一实验小学五·二班 陈乙萱 (小记者编号:js08013)

每当在电视上看到报社的叔叔阿姨忙碌在各个现场进行采访,每当听到他们在话筒前妙语连珠的报道,我就羡慕不已,梦想着有一天自己能成为一名小记者。去年,我终于如愿以偿,成为一名菏泽报业小记者。

当小记者,可以锻炼我们的观察能力、沟通能力、交际能力、表达能力和写作能力,提高我们的综合素质。作为一名小记者。我们还肩负着更多的责任和义务。生活中,我们要用眼去观察,用心去聆听,用笔去认真记录、报道。

星期天上午,是个好天气,我也有个好心情。因为小记者

又有了新活动——剪纸。

了解到前来授课的剪纸老师取得的成绩,我不禁油然而生敬意。老师的作品获得很多好评,有威风的巨龙、鲜艳的红旗,还有美丽的杜鹃花……真好看啊,栩栩如生!

到了学习剪纸环节,老师拿出一张红纸,一边折,一边给我们做示范,我们一步一步地跟着老师做。一会儿,手里原本是一张方方的纸,变成了一个小小的、鼓鼓的三角形。老师说:“拿起你们的剪刀,从这里剪出一个弧形,最后再向上一翘,就好了。大家打开看看,是不是4瓣、像花一样的形状?”我剪好之后,

后,赶紧展开一看,天哪!怎么一点都不像呢?唉,水平还是不行啊!就这样,还是重新做一张呢?不行,重新再剪!思想斗争一番,我又拿出了一张纸,剪了起来。终于,一朵美丽的玫瑰花完成了。

此外,我们还学习了防溺水知识和游泳技能,参观了博物馆和亭民俗博物馆,参加了百米长卷绘画等活动,每次都收获多多、受益匪浅。

从现在起,我们要仔细观察、用心体验,相信在菏泽报业各位老师的关心指导下,我们每一位小记者都会斗志昂扬、收获满满!

参加菏泽报业小记者团有感

成武县第二实验小学四·三班 王梓权 (小记者编号:CW06048)

自从我当上小记者,每一天都很快乐。我在快乐的时光中成长,也在学习着知识,增长着见识。

比如:上次,我们去成武县博物馆参观。这里的文物真多呀,有青铜面具,有孔子庙堂碑,还有各种陶器。这些古代文物都是考古学家历尽艰辛、耗费很多时间和心血才挖掘、发现的,我们要感谢他们,更要学习他们坚持不懈的精神。参观过程中,各种历史悠久的文物早已深深

刻在我的心里,拓宽了视野,增长了见识。

再比如:我们去海滨城市——威海,参加海图腾军事夏令营,不仅亲近了蓝色的海洋、游览了神雕山动物园,还参加了很多有意义的拓展活动。更让我难忘的是,我们在那里认识了两个温和而严肃的教练。其中,让我记忆最深刻的是“老姜”,他幽默风趣又严肃。在这次活动中,两位教练让我们懂得了什么叫独立和自强。

还有一次,我们在成武县博

物馆门前广场上参加“跳蚤市场”活动,同学们各自拿了玩具或书等来销售或交换。我只卖了几个玩具,却懂得了钱的来之不易,此后还养成了不乱花钱的好习惯——这种收获难道不比我们卖到的钱更珍贵吗?

这些美好的时光一直在我的脑海中浮现,久久挥之不去。美好的时光虽然短暂,但是你只要用心去体会,就会感到它的美妙之处。

2023年,我还当小记者!

难忘的小记者活动

成武县文亭学区前堤小学五·一班 张诗漫 (小记者编号:cw11015)

小记者? 什么是小记者? 既神秘又令人向往。

日夜企盼的第一次活动——新闻素养培训终于到来了! 在山东水发实验学校报告厅,传来一位女老师轻柔的声音:“各位小记者们好,我是你们的庄老师……”经过庄老师的介绍,我知道了她是菏泽报业成武小记者团负责人。接着,庄老师提出了几个问题,当听到去年小记者的流利回答时,我很羡慕,心想:我也要像他们一样积累这么多知识。

随后,庄老师给我们讲解了什么是小记者、什么是新闻、新闻的六要素是什么等等知识,我越听越起劲。当我听到小记者活动包括教育培训、研学旅行类、采访采风类、有奖征文类、才艺比赛类时,更是激动不已。

每次群里发小记者活动通知,我都提前准备好,及时参加。活动多种多样,有跳蚤市场、创造力作文课堂,参观博物馆、民俗博物馆,学习防溺水知识和游泳,百米长卷绘画等活动。令我记忆犹新的还是那次有趣的“跳蚤市场”活动:跳蚤? 不就是草地上会跳的昆虫吗? 那跳蚤市场呢? 真是既神秘又令人期待。

那天,吃过早饭,我早早地来到活动现场,被眼前热闹非凡的市场惊呆了。不是“跳蚤市场”吗,怎么成卖东西的了? 我询问了一下庄老师,哈哈,原来,“跳蚤市场”就是卖东西的啊。

我热爱小记者活动

成武县郜城第六实验小学五·一班 吴志杰 (小记者编号:cw02147)

一年一度的小记者活动就要结束了。在庄老师的精心组织和无微不至的关怀下,我们成武小记者参加了不少活动,不仅学到了好多知识,也结识了许多好朋友。其中的两件事令我记忆犹新。

先讲一下有趣的“跳蚤市场”吧! 那天,我早早起了床,连饭都没顾得吃,就匆匆忙忙地让妈妈带我去自齐公园参加小记者活动。到了那里,我先把一块正方形红布铺在地面上,再把所有的货物小心翼翼地拿下来,整整齐齐地摆在上面,然后就一手拿着待售物品,一手拿起喇叭开始吆喝。起初,我的声音还很洪亮,过了一会儿,就有些嘶哑了。这时,我慌忙拿起包,数了数自己卖的钱,唉,吆喝了半天,才卖了二十个大洋。那烈日晒得我的脸通红,汗珠从脸颊上滚落

来。我擦了擦额头上的汗,突然间想起了父母起早贪黑地挣钱,真的很不容易。以后我可不能大手大脚地花钱了,因为每一分每一毛都是父母用汗水换来的。

接下来,再讲一下防溺水游泳课堂吧! 那一次我是下午参加的,杨慧芳老师给我们讲了许多防溺水知识,让我懂得了珍爱生命,远离河水。进入泳池后,游泳教练不仅教给我们呼气、吸气法自救,还教会了我们如何在确保自己安全的情况下智慧救援,真是受益匪浅呀!

回想一下,庄老师组织的每一次活动、讲的每一节课,都让我开阔了眼界、增长了见识、学习到知识,同时也在脑海中烙下了深刻的印记,让我铭心刻骨、永难忘怀。

我非常热爱小记者活动!